

全市新生儿窒息复苏培训班举行

共筑生命防线

守护新生儿未来

本报讯 记者周萱、见习记者程翩若、通讯员余燕报道:6月27日至28日,我市新生儿窒息复苏培训班在市中心医院报告厅举行,邀请省、市新生儿科专家讲授新生儿救治知识与技能。全市各县(市、区)卫生健康局相关负责人、市、县级新生儿救治中心负责人,各级助产机构新生儿科、产科、儿科临床医生及护士

共120余人参与培训。

此次培训由市卫生健康委员会主办、市中心医院承办,以“共筑生命防线 守护新生儿未来”为主题,旨在提升全市医疗机构新生儿窒息复苏救治能力,规范操作流程,保障新生儿生命安全。

培训中,华中科技大学同济医学院儿科系副主任、湖北省新生儿领军人才夏世文

以《新生儿窒息复苏指南解读》为题,讲解最新复苏理念与技术规范;市中心医院新生儿科负责人黄玮玲、护士长陆瑶结合案例和实际操作,分别讲解了《新生儿窒息复苏步骤详解》《脐静脉置管技术规范》。

培训还设置了新生儿窒息复苏操作、脐静脉置管操作及维护等实操演练环节,并对两天的学习内容进行理论考试和技

能操作考核,确保技术规范落实到临床实践。此次培训还对《咸宁市新生儿救治能力提升行动方案》进行了深度解读。

经过两天的学习,学员们纷纷表示受益匪浅,不仅提升了新生儿窒息复苏理论水平,更通过实战演练增强了应急处置能力,为守护新生儿生命安全奠定了坚实的技能基础。

市第一人民医院:健康义诊进社区

本报讯 记者李嘉、通讯员杨柳报道:健康传递温情,服务凝聚人心。7月4日晚,“文明新风尚 温馨邻里情”文明宣传进社区暨“社区文化节”文明实践活动走进咸安区嫦娥广场。

在“健康社区行”义诊专区,武汉大学中南医院市第一人民医院组织医护团队为双龙社区、同心路社区、凤凰社区居民送去一场惠民健康义诊。

活动现场,人头攒动,热闹非凡。该院中医科、消化内科、内分泌科、心血管内科、普通外科、儿童保健科、口腔科、皮肤科、疼痛康复科、药学部11个科室医护团队为现场群众提供免费诊疗、健康咨询、用药指导、免费药品发放等惠民服务,帮助居民了解自身健康状况,普及健康知识,提高居民健康素养。

血压、血糖检测处排起长队,医护人员细致地为每一位居民进行检测,并根据结果给予相应的健康建议。现场的志愿者们也积极协助医护人员维护秩序,分发宣传资料,为活动的顺利进行提供有力保障。

此次活动不仅拉近了医院与社区居民之间的距离,更让健康理念深入人心,真正做到服务为民、健康惠民。武汉大学中南医院咸宁市第一人民医院将常态化开展此类义诊活动,覆盖更多社区,惠及更多群众,让健康服务真正走进千家万户。



通城县人民医院开展防溺水急救演练

提升抢救能力 筑起安全防线

本报讯 记者李嘉、通讯员金锋报道:近日,通城县人民医院组织急诊科开展了一场防溺水应急实战演练,旨在检验急救能力,优化救援流程,为全力保障群众生命安全夯实基础。

演练模拟现场,急诊科接到120报警:一名溺水患者经现场初步心肺复苏后,仍意识不清,生命体征微弱。

医疗团队迅速携带急救设备出诊,抵达现场,医生评估患者面色苍白、口唇紫绀、呼吸心跳微弱,立即清理呼吸道,持续心肺复苏。护士默契配合,连接心电监护仪,急报:“心率30次/分,血压测不出,血

氧50%。”

医生果断下达抢救用药医嘱,护士复苏后执行并操作简易呼吸器辅助呼吸。经紧张施救,患者生命体征稍平稳,被快速转运至医院。

入院后,医生立即气管插管连接呼吸机,下达急查心电图、血气分析等指令。护士团队高效执行操作,患者最终生命体征稳定,转送重症医学科。

演练结束,该院急诊团队即刻复盘总结,并制定后续细化规范,优化急救流程,压缩抢救时间窗,确保实战救援更高效,切实守护人民生命健康。

专家提醒,溺水急救,预防为先。重点加强对儿童及青少年的水域风险教育,强化安全意识。游泳务必选择配备专业救生员的正规泳池,严禁前往河流、湖泊、水库等危险水域;下水前必须做好热身运动,评估自身身体状况,不适切勿下水。家长或监护人必须对儿童进行“近距离、不间断、不分心”的看护,尤其在近水区域。

科学施救,抓住黄金时间。发现溺水,立即行动,大声呼救,第一时间拨打120,利用救生圈、长杆、绳索等工具给溺水者施救。

若需下水救人,务必从背后或侧方接近,托住其头部使口鼻露出水面,严防缠抱。将溺水者救上岸后,迅速清理其口鼻中的污泥、水草等异物,将其头部偏向一侧,利于分泌物排出。

若溺水者意识丧失、呼吸心跳停止,立即开始心肺复苏,让患者仰卧于硬质平面,施救者双手掌交叠,掌根置于患者两乳头连线中点,垂直向下用力、快速按压,深度≥5厘米,频率≥100次/分钟。每按压30次,进行2次人工呼吸,持续进行,直至专业救援人员到达或患者恢复自主呼吸心跳。

谣言一:孩子太早戴近视镜会加深近视。

真相:不戴眼镜才会加重近视。当孩子眯着眼睛、歪着头努力看清黑板上的字时,就像让肌肉一直紧绷着干活,睫状肌过度疲劳会加速近视发展。一般情况下,近视高于100度的儿童就需要佩戴眼镜进行屈光矫正了。如果孩子已经频繁揉眼、凑近看东西,哪怕只有50度,家长也不要犹豫。及时佩戴合适度数的眼镜,能帮助孩子看东西更加清楚,缓解视疲劳,延缓近视的发展。

谣言二:戴镜久了,眼睛会变形。

真相:眼睛变形与近视度数有关,而非戴眼镜。如果孩子觉得戴框架眼镜不太方便,或者觉得眼镜遮住了眼睛,可以

考虑使用角膜塑形镜、离焦软镜等角膜接触镜,尤其是对于有近视控制需求的孩子来说。

谣言三:不学习时可以不戴近视镜。

真相:建议持续佩戴,特殊情况除外。戴近视镜的主要目的是让孩子能够视物更清晰,因为只有看得清楚,眼睛的调节才能处于最放松的状态。即便孩子的近视度数不高,也建议持续佩戴眼镜。当然,在进行篮球、足球等剧烈的体育运动时,出于安全考虑,孩子在不戴眼镜也能看清的前提下,可以暂时摘掉眼镜。

谣言四:近视没关系,长大做手术就

能摘镜。

真相:手术≠治愈近视,风险仍需警惕。虽然激光手术能够帮助患者摆脱眼镜束缚,但它并不能消除因高度近视引发的眼底病变等致盲性眼病风险,也无法从根本上治愈近视。而且,儿童青少年时期近视度数还处于不断进展的状态,并不适合做近视手术。如果在儿童青少年时期不采取积极有效的干预措施,近视很可能发展成高度近视,从而大大增加多种眼病的发生风险。

谣言五:散瞳会伤眼睛。

真相:散瞳是安全的。由于儿童的眼

睛调节能力较强,使用睫状肌麻痹剂能够使睫状肌充分放松,同时散大瞳孔,让眼睛处于调节放松的状态,这样得到的验光结果才更加准确。一般情况下,快速散瞳验光的恢复时间大概为6至7小时,中效散瞳验光的恢复时间为3天左右,慢速散瞳验光的恢复时间为3周左右。散瞳后,孩子会在一段时间内出现怕光、看近处模糊的情况,这虽然会给生活带来一些不便,但并不会对眼睛造成实质性损害,家长无需过度担心。

(咸宁市教育局供稿)

视力健康教育

本报讯 通讯员周姝报道:6月27日,咸宁烟草公司物流中心组织开展安全技能竞赛活动,切实提升全员安全意识与应急处置能力。

本次竞赛紧密结合物流中心安全管理实际,设置安全理论知识、消防服穿戴、消防水带连接与回收3个竞赛项目,全方位检验员工安全技能水平。

在理论竞赛环节,选手们冷静答题,展现出扎实的安全知识储备水平。实操环节中,

参赛队员动作规范,配合默契,消防服穿戴最快成绩达31秒,水带连接回收操作精准流畅,充分展现了日常安全训练的成效。

此次竞赛是物流中心“安全生产月”系列活动的重要环节,通过以赛促学、以赛促练的方式,既检验了安全培训成果,又营造了“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

赤壁市烟草专卖局开展“安全生产月”培训演练

本报讯 通讯员付卓蕾、叶兴报道:今年6月是全国第24个“安全生产月”,主题为“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”。赤壁市烟草专卖局(营销部)紧扣主题,系统开展“理论+实践”安全能力提升行动。

通过消防知识专题培训强化安全认知,组织消防人员疏散应急演练、电梯困人应急演练等实战化场景模拟,

推动全员掌握隐患排查技能与应急处置流程。



此举深度践行“人民至上、生命至上”的安全发展理念,以“培训演练双

结合、隐患排查全覆盖”的模式,全面筑牢安全生产防线。

通山县烟草专卖局组织召开安全警示教育会议

本报讯 通讯员蔡谓、黄国枫报道:近日,通山县烟草专卖局组织全体干部职工召开安全警示教育会议。

会议组织学习了《市局办公室关于在全市系统开展安全隐患“随手拍”活动的通知》,组织观看《2025年生产安全事故警示教育片》,部署当前安全工作。

会议强调,要强化警示,筑牢思想

防线,全体人员须从事故案例中深刻汲取教训,时刻绷紧安全弦,坚决克服麻痹思想;要聚焦隐患,狠抓排查整改,全面推进安全隐患“随手拍”活动,动员全员力量,紧盯重点领域开展无死角排查,建立隐患台账,明确责任时限,严格闭环管理,确保整改到位;要压实责任,严肃纪律执行,严格落实“党政同责、一岗双责”,将安全责任层层压实到岗到人,对责任不落实、整改不到位、违规操作等行为严肃追责,确保各项安全部署落地见效。

金叶风
咸宁市烟草专卖局主办

崇阳:税惠春风暖人心 信用赋能助远航

本报讯 通讯员沈佳星、刘智利报道:为进一步推进社会信用体系建设,树立公众和企业的信用意识和诚信理念,打造法治公平的税收营商环境。近日,崇阳县税务局在崇阳县政务服务中心门前开展“信用记录关爱日”纳税信用专题宣传活动。

活动现场,税务部门设立专题宣传窗口,摆放《信用修复操作指南》等资料,吸引大量市民驻足咨询。税务干部围绕纳税信用评价机制、信用修复流程及《纳税缴费信用管理办法》修订内容展开讲解,重点阐释新规在评价标准、修复周期、奖惩措施等方面调整。

前来咨询的某小微企业负责人李先生感慨道:“以前只知道按时纳税,没想到信用等级还能影响企业贷款和招投标。今天听了税务人员的讲解,才明白维护好纳税信用就是企业的无形资产,以后一定要更加重视。”现场



还通过真实案例剖析,直观地展示良好信用对企业发展的作用及失信行为带来的限制,强化“诚信纳税利企利民”的理念。为提升宣传实效,崇阳县税务局精心设计定制款帆布袋,印制“新办纳税人开业第一课”政策解读二维码,将实用生活用品与“移动知识库”相结合。个体经营者王女士扫码体验后称赞道:“操作流程一目了然,政策学习更便捷了。”这种“宣传+实用”的创新模式获群众好评,推动税收信用知识走进千家万户。